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El pueblo tiene derecho a escuchar
sus respuestas, señor pres¡dente

f a Constitución PolÍtica del Estado esti-
I pula que el gobierno se orpaniza sesún

I-rlbl priri-cipio de separacióñde pode"res,
y que el poder del Eitado emana del pueblo -
debiendo ser ejercido con las limitaciones y
responsabilidades que la Constitución y las
leyes establecen-. Y es por ello que el presi-
dente de la República, en su calidad de pri-
mer mandatario¡, presta iuramento de ley y
asume el cargo ante el Congreso

El gobernante de turno está sujeto al con-
trol de la función del Poder Ejecutivo por par-
te del Congreso, no sólo por haber jurado el
cargo ante la representación nacional con la
finalidad de no convertirse en un autócrata,
sino también en virtud del compromiso legal
v social de rendir cuentas sobre los actos de
gobierno, y la conespondiente fiscalización
que él Congreso realiza dadas las funciones
de dirección v control po-

Perú Posible) primero exigiendo que la reunión
sea en Palacio de Gobierno, y luego señalando
(ue no jrodla ser grabada la reunión. ¿Dónde
quedó el ofrecimiento público de que el presi-
dente de la Reoública brindarfa (en su nromen-
tor todo lo que sea necesario para contribuir a
las indagaciones? ¿A qué se teme? ¿Por qué
poner trabas imponiendo la voluntad presiden-

cial de realizar una audiencia
privada en la que las repregun-
tas no tienen cabida?

No nos cabe la menor
duda quc aún se confunde el
hecho de investigar al gober
nante de turno con la gencra-
ción de ingobernabilidad; ol-
v idando que gobernabi l idad
implica la capacidad del go-
bierno para adoptar oportunas
decisiones ante eventos o de-
safíos, y la efectividad y efi-
ciencias de las nrisrnas, y que
ello no depende de una perso-
na. Descolrociendo que, por el
contrario, la negativa a cola'
borar con una investigación en

M la que el primer mandatario y
su familia están involucrados, colision¿ con su
primera y principal obligación de velar por el
cumplimiento de la Constitución, genera la pér-
dida de transparencia, y ocasiona el rechazo
del pueblo. Sin perjuicio que engendra dudas
de la *inocenciar presidencial.

Creemos que el señor presidente, en aras
de la tranquilidad del pueblo que lo apoyó, debe
salir a la palestra pública y dar su testimonio
sin tapujos, en el marco de la investigación par-
lamentaria. No se puede seguir pretendiendo
engañar al pueblo con falaces ofrecimielrtos de
colaboración para luego esconder en las pare-
des de Palacio de Cobierno sus respuestas.

El pueblo espera que, por la saiutl social y
política, usted, señor presidente, responda:

. ¿Por qué lideres de Perú Posible e in-
cluso su hermana Margarita, han negado pú-
blicamente la presencia de su esposa en el Perú
en el año 1 998, en el intento de también negar
su presunta participación directa en el proceso

de recolección de firmas?,

' ¿t'or qué su abogado personal le en-
tregó dinero a un presunto testigo de la falsi-
ficación de firmas para que entregue prue-
bas en contra del congresista Rafael Rey?

. ¿Por qué mientras la mayoría de
peruanos sufre de subempleo o desempleo
los participantes en la presunta falsificación
de firmas y sus familiares, obtuvieron traba-
jo en la administración públ ica?

' ¿Por qué se involucra directamen-
te a su sobrino, Fernando Manrique (]uipuz-
co, alias nFilete,, de haber estado presente
en Migraciones durante la obtención de los
pasalrortes de la fanrilia Burga; de haber
amenazado a William Menacho por haber
declarado; de haber lilnrado el virieo en el
que Carmen Burga se desiste de la c,enun'
c ia ?

. ¿l'or quó su arnigo personal y co-
l¿[¡ ¡ ¡¿r  I '  r r ,  I  )¿r  r le M,t tos,  , ip( ,yr i  c(  ,  )nón r i (  . l -
mente p¿r¡ el viaje de ( arnren Burgr y su
fami l ia a l  extranjef t )?

' ¿l'or t1ué la ¡rcrsona r¡ue ayurlri a
huir a Carnrelr Ilurga ftre un trabajarlor cle
Corpac, y Mi6raciones ayud<i a tramitar vc'
lozmente los pasapr-rrtcs para el viajcl ¿Por
quó ent idadcs e insl . rnr  i¿c r ie l  Aolr i " rno ¿l ,o-
yaron para hacer c lesa¡rarecer a la pr incipal
testigo de la presunla falsificación de firmas?
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de drreccrón y contfol po-
lít ico que la Constitución
y la legislación le c:orga,
por medio de diversos
mecanismos de control;
como es una conr is ión
investigadora.

Es tan cierto lo dicho
que cuando la comisión
investigadora de la Cá-
mara de Representantes,
del Congreso de los Esta-
dos Unidos de América,
denominada 11-S'�, citó a
su  seno  a l  p res i den te
Ceorge W Bushr y al vi-
cepresidente Dick Cheny,
para interrogarlos sobre
los hechos referidos al
ataque del 11 de setiem-
bre del 2001, aquellos acudieron sin proble-
ma alguno. Y no olvidemos que Bill Clinton se
sometió a la investigación del Senado norte-
americano en razón de su relación impropia
con Mónica Lewinsky.

Lamentablemente, la polltica de transpa-
rencia no es lo usual en el ámbito político pe-
ruano. Por ejemplo, el primer ministro Carlos
Ferrero Costa'declaró a los medios de orensa
-en su oportunidad- que el presidente Aleian-
dro Toledo Manrique no tendrfa que acudir al
Congreso para que la Comisión de Fiscaliza-
ción lo intenogue en el marco de la investiga-
ción que se seguía sobre las presuntas activi-
dades ilfcitas del ex Conseiero llesidencial
César AlmeydaTasayco, salvo que med¡ara una
orden judicial. Y hoy todos somos testigos de
cómo se ha pretendido y logrado minimizar la
labor de la comisit,n investigadora encargada
de investigar las presuntas firmas falsas en los
planillones de adherentes de Pafs Posible (hoy

I  Persona quc rupa por el(c ión un cargo muy
relcvante en la gobernación y represent¡ción dcl t5ta-
oo.

'� tue establaida por el Congreso a fins del año
2002 con el mandato dc entregar una cúenta complet¡
de los ataques del 11 de ret iembre del 2001 y r(o
mendaciones sobre cón¡o evitar incidentes similares en
el futuro- La comisión dcbió inv6t igar:  la plani f¡cac¡ón
y organizá( ion de l^s ¿laques por pane de Al Qaeda,
otrai  redes de tenorismo, incluvendo sus sis lent¿s dc
l inanciamienb; la seguridad en la fonEra de IE.UU. y
en sus sistemas de lransporte y aviac¡ón; la apl icación
de las leyes donrést icas y recopi lación de iniel igencia;
anál is is y cooperación de inlel iBencia a nivel  interna-
cional;  estrategias de luaha contra el  tcrror ismo nacio'
nal  e internacional;  planes de emer8encia en caso de
nucvos alaques. Estuvo integr¿da [pr cinco represen-
tantes demócratas v cinco reoubl icanos.

r luego t lc su prp\enl¿ción ¿nlc la Comisión dc.
r  laró quc .s i  hubiera lnnido alSo que 6ultái  en pr i
m e r  l u g a r  n o  m e  h u h i e r á  r e u n i d o  c o n  e l l o s
(www, a nal i t ica.convva¡intes¡s/ul ]gr4¿d!_¡3Lel1
472317A.asd. Lo cual se di ferencia de lo dicho por
Carlos ferrero al  señalar que l¿ negat iva de asist i r  al
Congrcro por p¡rle del Presidcnte loledo no si¡nifica
ba que sc tami, ' ra que ol  g ')bir lno fu.ra invci l i8ádo r i l
Comercio, 25 de jun¡o del 2004, A{t
'  El  Comer. io,  25 de iu0io dcl  2m4,  ̂ 6.
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